

# ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА  
КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 81 (5.742)  
СРЕДА  
23  
АПРЕЛЯ 1958 г.  
Газета выходит  
5 раз в неделю.

Цена 15 коп.

**Советские строители! Шире внедряйте  
индустриальные методы строитель-  
ства! Повышайте темпы и качество стро-  
ительства новых промышленных предпри-  
ятий, жилых домов, больниц, школ и дру-  
гих культурно-бытовых зданий!**

(Из Призывов ЦК КПСС к 1 Мая 1958 года)

## БОЕВЫЕ ЗАДАЧИ КОМСОМОЛА

НА ДНЯХ закончился XIII съезд комсомола — знаменательное событие 18-миллионной армии комсомольцев. Съезд подвел итоги за период, прошедший после XII съезда ВЛКСМ, наметил перед каждым молодым строителем коммунизма боевые задачи. Дальнейшая программа деятельности комсомола наметена в приветствии ЦК КПСС, решениях съезда, в речи тов. Н. С. Хрущева.

Надеется советский народ, ее партия на молодежь. Высоко оценивает Центральный Комитет партии славные трудовые подвиги миллионов юношей и девушек, называет их надеждой и гордостью народа.

Много славных дел за плечами молодежи. Это — 36 миллионов гектаров поднятой целины; это — десятки и сотни тысяч деталей и машин, выпущенных комсомольцами; это — воспитание советской молодежи в духе коммунизма. Наша страна — в лесах новостроек. Сооружаются новые города, поселки, фабрики, шахты, заводы. И везде на первом месте — молодежь.

На съезде отмечалось, что всеми этими успехами молодежь обязана своей родной Коммунистической партии. И это верно. Только благодаря ее руководящей роли, ее мудрым советам все советские люди и комсомол так успешно строят коммунизм.

Конкретные задачи выдвинул съезд перед комсомолом. Он объявил ударными стройками важнейшие предприятия тяжелой индустрии. У нас, в Первоуральске, такой стройкой является сооружение золочильного цеха Новотрубного завода. Долг молодых строителей ударной комсомольской стройки — с честью выполнить это важное государственное задание, досрочно сдать цех в эксплуатацию.

Комсомольский съезд одобрил патристический почин новаторов, которые решили на год раньше срока достигнуть уровень производительности труда, запланированный на конец текущей пятилетки. Все наши комсомольские организации обязаны заботиться о повышении технического уровня молодых рабочих, постоян-

но организовывать передачу передового опыта, добиваться, чтобы каждый комсомолец был рационализатором, изобретателем.

«Молодежь! Овладевай строительными профессиями, становись в ряды армии строителей!» — провозгласил XIII съезд. Здесь же решили послать на промышленное и культурно-бытовое строительство не менее миллиона юношей и девушек. Комсомольским организациям, горкому комсомола и нашему городу нужно серьезно заняться подбором людей, посылаемых на строительство. И на промышленных, и на культурно-бытовых объектах молодые кадры нужно закреплять: прививать им любовь к делу, уважение к профессии, по-настоящему организовывать обучение юношей и девушек строительным профессиям. Следует обратить самое серьезное внимание на молодежь, работающую на ударной стройке «В-4». Здесь необходимо сделать так, чтобы ребята полюбили свою профессию и навсегда остались в рядах строителей.

Много слов было сказано на съезде и об идеологическом воспитании молодежи, об ее политическом и общеобразовательном росте. Молодым первоуральцам также нужно добиться такого положения, чтобы каждый комсомолец учился — в техникуме, институте, школе, кружке. Надо вести решительную борьбу с хулиганством, пьянством, нарушителями трудовой дисциплины. Больше комсомольских постов, патрулей, рейдов, штабов «легкой кавалерии»! Только в решительной борьбе с пережитками прошлого — неуважением к женщине, к честному труду, пьянством, позорным легкомыслием — мы сумеем по-настоящему утверждать новое, учить молодежь работать, вести себя по-коммунистически.

Большие, увлекательные задачи ставит съезд перед каждым юношей и девушкой Советского Союза. За претворение их в жизнь должен горячо бороться каждый юноша и девушка, каждая комсомольская организация.

## ПЛАН — ДОСРОЧНО

Соревнуясь за достойную встречу Первомайского праздника, коллектив рудника Динасового завода досрочно, 21 апреля, завершил четырехмесячный план по добыче кварцита. В оставшиеся до мая дни коллектив рудника даст еще сотни тонн продукции.

## СВОДКА

о работе промышленных предприятий Первоуральска за две декады апреля 1958 года (в процентах к плану)

	I декада	II декада
Карьероуправление	102,3	113,2
Старотрубный завод	96,8	111,3
Завод термозолотных матер.	112,5	111
Хромниковый з-д	104,2	108,7
Швейная ф-ка	104,2	103,4
Завод горного оборудования	101,7	105,1
Динасовый з-д	100,4	103
Завод сантехизделий	90,5	98
Новотрубный з-д	83,1	93,1
Рудоуправление	101,4	87,5

## 13-АЯ ГОДОВЩИНА СОВЕТСКО-ПОЛЬСКОГО ДОГОВОРА

21 апреля, в Варшаве состоялось торжественное заседание, посвященное 13-ой годовщине советско-польского договора о дружбе, взаимной помощи и послевоенном сотрудничестве.

С докладом о 13-ой годовщине польско-советского договора выступил член Политбюро ЦК Польской Объединенной Рабочей партии, Председатель Совета Министров Ю. Циранкевич.

Затем слово предоставляется Председателю Президиума Верховного Совета СССР тов. К. Е. Ворошилову, которого участники заседания встретили бурной овацией.

(ТАСС).

## Выше знамя предмайского соревнования



Одной из лучших работниц швейной фабрики является комсомолка Нина Злоказова. Соревнуясь за достойную встречу Первомайского праздника, она ежедневно выполняет по две работы.

На снимке: швея Нина ЗЛОКАЗОВА за работой.

Фото В. Серяпина.

## Дом готовят к сдаче

Первый квартал Соцгорода. Внутри его высятся новый четырехэтажный дом. Это — первое в городе здание, смонтированное из крупных панелей. В эти дни он напоминает огромный улей, наполненный деловым шумом. И всюду люди: одни вставляют рамы и двери, другие следом за ними ведут покраску.

Дом готовится к сдаче. Строители обещали окончить здесь все работы к 28 апреля. До этого срока осталось несколько дней. Вот почему на объекте сейчас идет горячая работа. Плотники ведут навеску дверей и окон, настилают полы. Маляры отделывают панели комнат, красят окна и двери, белят потолки. Бригада Николая Надточаева ведет столярные работы, которые ей нужно закончить по одному подъезду 24 апреля.

В этой бригаде успешно трудится Валентин Цыплухин. Опытный столяр быстро и точно подгоняет на ме-

сто дверные и оконные коробки. Следом идет Федор Крылов. Он занят навеской дверных полотен. Оба столяра за день успевают выполнить до полутора норм.

Много дел и у маляров. Отделку комнат ведет бригада Павла Некрасова. Один из старейших членов бригады Николай Дрозд в совершенстве знает свое дело и каждую смену перевыполняет дневные задания.

На объекте сейчас работает несколько бригад плотников и маляров. Каждая из них имеет свое задание и фронт работ. Строители спешат вовремя выполнить почетное задание и сдать дом к Первомайскому празднику. Но работу строителей сдерживает деревообделочный завод. На объекте не хватает дверей, плинтусов, оконных рам. Директору завода т. Нарбутовских, всему коллективу предприятия следует срочно принять меры.

М. ВИКТОРОВ.

## Газовщики набирают темпы

Партийное бюро газогенераторной станции Новотрубного завода направляет свой коллектив на повышение производительности труда, на то, чтобы каждый рабочий добросовестно трудился.

Чтобы успешно выполнить эту задачу, мы неоднократно производственные вопросы обсуждали на партийных собраниях и бюро, добивались выполнения принятых решений.

Наш цех соревнуется с коллективом газогенераторной станции Уралмашзавода. В первом квартале калорийность газа у нас достигла 1489 калорий при обязательстве 1.460. Добиваясь этих показателей, славно потрудились наши передовики. Среди них — старший газовщик З. Гизатов, старший пиковщик П. Серкали.

Значительно снижена температура газа (17,5 градуса вместо 20 по обязательству). Успешному выполнению этого показателя содействовали

старшие газовщики, машинисты, рабочие смоловодного хозяйства.

Достойна подражания работа смены коммуниста Н. Стулина. Последние два месяца она занимает первенство в соревновании.

Партийная и профсоюзная организации часто практикуют посылку работников цеха для обмена опытом на другие предприятия. Так, например, смена мастера тов. Воротягина ездила на газогенераторную станцию Уралмашзавода, а смена тов. Стулина — на Северский завод. Такой обмен опытом содействовал повышению производительности труда.

Соревнуясь в честь международного праздника 1-е Мая, коллектив цеха стремится бесперебойно снабжать основные цехи завода качественным газом.

С. ПЯНКОВ,

зам. секретаря партбюро.

## В НОВЫЕ ДОМА

В нашей стране все больший размах получает жилищное строительство, быстро развивается промышленность стройматериалов.

В городе Сталинске начали заселять новые жилые дома. Новоселье справляют металлурги, шахтеры, строители. С начала года здесь сооружено почти 30 тысяч квадратных метров жилья — значительно больше, чем было предусмотрено планом. Успеху дела во многом содействуют технические новшества, которые применяются на стройках, а так-

## ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

же широкое использование крупных блоков из железобетона.

В результате применения этих блоков трест «Кузнецтяжстрой» возводит шестизэтажный дом в 4—5 месяцев — вдвое быстрее, чем раньше.

(ТАСС).

## НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ УРАЛО-КУШУМСКОЙ ОРОСИТЕЛЬНОЙ СИСТЕМЫ

УРАЛЬСК, 22 апреля. (ТАСС). С наступлением теплых дней возобновились работы на строительстве Тайпакского магистраль-

ного канала. Землеройная техника сосредоточивается сейчас на 15-м километре.

На реке Кушум, где берет начало трасса Тайпакского канала, сооружается Дунгулюкский гидроузел. Тайпакский магистральный канал и Дунгулюкский гидроузел — составная часть крупнейшей в Западном Казахстане Урало-Кушумской обводнительно-оросительной системы. Она позволит обводнить 1.300 тысяч и оросить 90 тысяч гектаров колхозных и совхозных земель. Общая протяженность каналов системы — 1.120 километров.



## Благоустроим наш город, сделаем его красивым

На VIII очередной сессии городского Совета были рассмотрены и обсуждены вопросы: отчет об исполнении бюджета города на 1957 год, утверждение бюджета на 1958 год и о мероприятиях по благоустройству города на 1958 год.

С докладом «О мероприятиях по благоустройству города на 1958 год» выступил зав. горкомхозом тов. Попов Д. Д., с содокладом — председатель постоянной комиссии по благоустройству и коммунальному хозяйству депутат тов. Арефьев А. А.

### Серьезная задача

Тов. Попов в начале своего доклада рассказал о том, что же было сделано трудящимися города по его благоустройству.

В 1957 году было построено дорог 5 км., капитально отремонтировано 9 км., текущим — 3 км. Построено и отремонтировано тротуаров 13.027 кв. метров, 43 моста, уложено 4.530 метров водопровода, установлено 37 гидрокранов, построено 2 башенных и 4 безбашенных буровых колодцев, газонной изгороди — 11.689 погонных метров, построено 6 скверов.

При активном участии трудящихся было посажено 9.375 деревьев и 29.281 — кустарников, высажено 556.200 корней цветов. Первоуральцы отработали на благоустройстве 16.760 человеко-дней, на сумму 280 тысяч рублей.

И все же, несмотря на это, казалось бы значительные вложения в благоустройство города, наш город все еще благоустроен не удовлетворительно и резко отстает от соревнующихся с нами городов Нижнего Тагила и Каменск-Уральского.

Взять дорожно-мостовое хозяйство. Общая протяженность всех улиц городской черты более 200 км, из них только 42 км являются улучшенными и частично асфальтированными, или 21 проц. от общей протяженности улиц. Из 565 км дорог пригородной зоны только 75 км имеют твердое покрытие.

В чем же причины? Во-первых, выделяемые средства на благоустройство по горкомхозу крайне недостаточны. Во-вторых, руководители крупных промышленных предприятий вопрос благоустройства считают второстепенным делом. В-третьих, строительные организации больше разрушают дорог, чем их строят и ремонтируют.

Взять, к примеру, въезд в гор. Первоуральск со стороны гор. Свердловска. Данный участок должен отремонтировать и содержать Новотрубный завод. Как это проходит ежегодно. В лучшем случае срежут бугры на дороге и забросят несколько машин щебня на пучинистом участке. И вся территория возле ТЭЦ тоже не благоустроена. На

этом участке ничего не делает и торг.

Плохо обстоит дело с благоустройством и на станции Хромпик. На станции нет достаточного количества зелени, клумб, скверов, сидений и т. д. В неприглядном виде находится дорога от станции Хромпик до Новотрубного завода. Там много грязи и ухабов. Такую неприглядную картину можно наблюдать и на других участках и направлениях города.

Горкомхоз и отдел архитектуры попустительствуют индивидуальным владельцам собственных домов, незанимающихся

благоустройством и зеленым насаждением. Также поступают и предприятия, строящие дома хозяйственным способом. Четыре и более года еданы дома заводами «Искра», Старотрубным, термоизоляционных материалов, ЦРММ, но до сего времени не благоустроены.

Большие недостатки имеются в уходе за зелеными насаждениями, капитальном ремонте жилого фонда. Плохо строятся очистительные сооружения и т. д.

Затем тов. Попов доложил о мероприятиях по благоустройству на 1958 год.

Основная задача трудящихся гор. Первоуральска заключается в том, чтобы выполнить взятые обязательства в социалистическом соревновании трех уральских городов на 1958 год по жилищному, культурно-бытовому строительству и благоустройству города.

Содокладчик — председатель постоянной комиссии депутат тов. Арефьев А. А. в своем выступлении отметил неудовлетворительное выполнение исполкомом горсовета решений сессии.

### Успешно выполнять решения

Члены комиссии докладывали исполкому о невыполнении ряда пунктов решений, но, к сожалению, никаких действий с его стороны не последовало. В подтверждение такого вывода тов. Арефьев привел примеры. Так, осталось нереализованным решение о строительстве очистных сооружений на верхнем пруду. Новотрубный завод не подключил к водопроводной сети Северный поселок Хромпикового завода.

Не нашло должного решения предложение членов комиссии о прокладке водопровода на Трудпоселке с участием жителей.

Не организовано автобусное движение в Соцгород. На автобусных остановках площадки для пассажиров сделаны лишь две:

в поселке Талица Новотрубным заводом и на вокзале — Хромпиковым.

Горкомхоз и отдел архитектуры ничего не сделали в части организации индивидуальных застройщиков на благоустройство и озеленение. Архитекторы города должны не только рассматривать и утверждать проекты застройки города, но и направлять работу, чтобы город имел красивый вид.

Тов. Арефьев отметил медлительность в решении вопроса о прекращении сброса промышленных вод в реку Чусовую. Динасовый, Старотрубный, Новотрубный, Хромпиковый заводы продолжают загрязнять Чусовую.

Содокладчик внес ряд предложений, обязывающих, прежде всего исполком горсовета, побоевому бороться за выполнение решений сессии.

### Книжные новинки

В библиотеку кабинета политического просвещения ГК КПСС поступила следующая литература:

В. И. Ленин. О международном рабочем и коммунистическом движении. Госполитиздат, 1958 г.

Н. С. Хрущев. За прочный мир и мирное сосуществование. Госполитиздат, 1958 г.

В сборнике включены интервью и беседы Н. С. Хрущева за 1957 год с иностранными корреспондентами, а также некоторые речи тов. Хрущева, в которых освещаются вопросы внешней политики СССР и международных отношений.

Справочник партийного работника. Госполитиздат, 1957 г.

В справочник вошли резолюции и постановления съездов партии, Пленумов ЦК КПСС, отдельные решения ЦК КПСС, а также некоторые постановления Советского правительства, Указы Президиума Верховного Совета СССР, руководящие материалы ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ.

Советская Россия и капиталистический мир в 1917—1923 годах. Госполитиздат, 1957 г.

Книга охватывает основные события периода Октябрьской революции в России и последовавшего за первой мировой войной революционного подъема в капиталистическом мире.

Советская социалистическая экономика 1917—1957 гг. Госполитиздат, 1957 г.

### Запомним это, товарищ, и претворим в жизнь

Трудящиеся Первоуральска в социалистическом соревновании с трудящимися гг. Нижнего Тагила и Каменск-Уральского обязались по жилищно-бытовому строительству и благоустройству города в 1958 году построить и сдать в эксплуатацию 60 тыс. кв. метров жилья. Ввести в эксплуатацию баню на 100 мест, сдать в эксплуатацию первую очередь очистных сооружений факельной канализации.

Построить не менее 40 тысяч кв. метров авто-

мобильных дорог с твердым покрытием, 15 тысяч кв. метров и отремонтировать 8 тысяч кв. метров асфальтовых тротуаров и построить 50 тысяч кв. метров скверов и газонов.

Посадить не менее 10 тысяч деревьев, 30 тысяч кустарников и 600 тысяч цветов на улицах города и поселков. Закончить капитальный ремонт жилого фонда до 25 декабря и отработать каждым трудоспособным жителем города Первоуральска не менее 8 часов на работах по благоустройству.



Хорошо оформлен городской кабинет политического просвещения. Здесь в помощь агитатору и пропагандисту можно найти наглядное пособие по любому вопросу.

На снимке: библиотекарь кабинета политпросвещения Н. Волочич оформляет стенд, посвященный жизни и деятельности В. И. Ленина. Фото В. Серяпина.

### Политическое просвещение

## Организовано закончить учебный год

В текущем учебном году в городе работает широкая и разнообразная политсет. Как и в прошлом году, партийными организациями особое внимание было уделено такой форме учебы, как семинары и кружки конкретной экономики социалистических предприятий.

В первой половине учебного года во всей системе партийного просвещения изучались вопросы текущей политики, в частности, материалы юбилейной сессии Верховного Совета СССР, документы совещаний представителей коммунистических и рабочих партий, решения декабрьского Пленума ЦК КПСС. С большим интересом их изучали коммунисты и беспартийные.

В большинстве семинаров и кружков работа ведется регулярно, занятия проходят содержательно при хорошей активности. Заслуживает внимания работа политкружков, которыми руководят тт. Малютин, Шужин, Бутаков, Вдовин, Усов (Новотрубный завод), тт. Рыбкин, Гудовский (Старотрубный завод), тов. Пошпильский (Хромпиковый завод), тт. Ткаченко, Персидский (Динасовый завод), тов. Мошкин (металлозавод) и другие.

Однако, за последнее время в некоторых комсомольских кружках и семинарах станции Бузино, Новотрубном, Старотрубном, Хромпиковом заводах и других организаций занятия проводятся при низкой посещаемости слушателей. Были случаи срыва и переноса занятий.

Прекратил занятия семинар торговых работников в ОРСе. Секретарь партбюро тов. Ягуткин после объединения ОРСов не сумел организовать нормальную учебу в этом семинаре. В ряде кружков имеется отставание от программного материала. Так, в кружке текущей политики у пропагандиста тов. Нарбутовских на заводе горного оборудования отстали в изучении двух тем. Такое же положение у пропагандиста тов. Суворовой на поселке Перескачка.

Партийные организации обязаны глубоко проанализировать состояние политической учебы и наметить меры по устранению

недостатков и организовано закончить учебный год.

Правильно поступил партком Новотрубного завода, когда в марте обсудил на заседании состояние партийного просвещения на заводе и принял план мероприятий по устранению недостатков.

В партийных организациях Старотрубного, Новотрубного заводов и в Первоуральском стройуправлении проведены экономические конференции. Они прошли на высоком идейном уровне, при хорошей активности слушателей.

Учебный год в сети партийного просвещения в сельской местности заканчивается в апреле, а в промышленных предприятиях и учреждениях города — в мае. Завершение учебного года должно быть организовано во всех формах учебы с проведением одного-двух итоговых занятий. Цель этих занятий — подвести итоги, обменяться опытом работы, разобраться с неясными вопросами и закрепить изучаемый материал.

Перед итоговыми занятиями каждый пропагандист обязан посоветоваться со слушателями, наметить тему или круг вопросов, которые более важные или не изучались в течение года.

Итоговые занятия нельзя превращать в экзамены, на них должны быть деловые, товарищеские обсуждения. В вечернем университете марксизма-ленинизма в мае состоится экзамены.

После итоговых занятий следует побеседовать со слушателями и приступить к комплектованию политсети на новый учебный год. По итогам учебного года надо провести партийные собрания.

Секретарям партийных и комсомольских организаций надо принять все меры к тому, чтобы не допустить ослабления пропагандистской работы после окончания занятий. В летний период нужно систематически организовывать чтение лекций и проведение консультаций по марксистско-ленинской теории.

М. БУСЫГИН, зав. отделом пропаганды и агитации ГК КПСС.





В депо станции Кузино работает молодой машинист, комсомолец Александр Рыженков. Он недавно освоил новую для себя профессию и уже показал хорошие способности. Александру Рыженкову поручен необычный локомотив — комсомольский. На нем он овладевает техникой вождения тяжеловесных составов и уже перекрывает весовую норму поездов.

Молодой машинист — хороший обществ. работник, сейчас он секретарь комитета ВЛКСМ депо.

На снимке: Александр Рыженков на своем паровозе.

Фото М. Замосникова.

## Пути развития станции Хромпик

При имевшемся до недавних пор техническом оснащении станции Хромпик: ручное обслуживание стрелок и сигналов, один маневровый паровоз, ограниченность маневров — все это служило барьером для пропуска транзитных поездов и особенно для своевременной подачи и уборки вагонов на подъездные пути промышленных предприятий. Ставился вопрос: не дать ли станции Хромпик второй паровоз. Но этот вопрос отпадал сам по себе, так как этому паровозу негде было работать из-за отсутствия необходимых путей.

Только оснащение станции электрическим централизованным управлением стрелок и сигналов дало возможность справиться с заданным объемом работы и выполнять план по основным измерителям.

Имея в виду дальнейший рост промышленности города, необходимо своевременно решать вопросы развития железнодорожного хозяйства станции и подъездных путей промышленных предприятий. Путевое развитие станции Хромпик усложняется тем, что она ограничена с одной стороны Хромпиковым заводом, с другой — его поселком. Укладывать пу-

ти со смещением в сторону станции Вершина или станции Подволошная не позволяет профиль пути.

Единственно грамотным решением вопроса о развитии станции является присоединение подъездного пути Новотрубного завода от станции Заводская — Сортировочная к станции Вершина. Для этого требуется продолжить соединительный путь в три километра и дополнительно на станции Вершина построить 3—4 пути. Все это создаст возможность приема маршрутов с торфом, заготовкой и т. п., прибывающих на Новотрубный завод, непосредственно со станции Вершина, минуя станцию Хромпик.

Предложенная организация движения поездов позволит вдвое увеличить перерабатывающую способность станции Хромпик, что создает большие резервы и возможность развития Первоуральска с его промышленными предприятиями и организациями.

Городскому комитету партии, горисполкому, руководству Новотрубного завода необходимо ставить этот вопрос на повестку дня, не откладывая его в долгий ящик.

Сейчас, когда на участке Свердловск—Хромпик пущена в эксплуатацию автоматическая блокировка и Вершина, как станция, закрыта, есть все возможности решения этого вопроса через совнархоз, управление дороги и Министерство путей сообщения. Постоянно возрастающий объем производства руды и щебня по Первоуральскому рудопроизводству также создает необходимость произвести в будущем присоединение его подъездных путей к станции Вершина.

Сейчас, когда Первоуральск изо дня в день растет, благоустривается и хорошеет, помещению вокзала станции Хромпик создается кричащая картина контраста. Если говорят: «вокзал — ворота города», то хромпиковский вокзал не годится и в калитку. В настоящее время назрела необходимость в строительстве вокзала на 100—150 пассажиров. Строить вокзал необходимо по техническим условиям на месте существующего, с благоустройством прилегающей площади. Этот вопрос также должен сегодня встать на повестку дня.

**В. ОГНЕВ,**

начальник станции Хромпик.

во многие экономические районы Советского Союза.

В Башкирии, в прошлом отсталой окраине царской России с обреченным на вымирание народом, выросли квалифицированные национальные кадры. Башкирские нефтяники явились пионерами эксплуатации месторождений путем искусственного поддержания пластового давления. Это помогло заставить скважины фонтанировать многие годы. Например, первая скважина для добычи девонской нефти фонтанирует уже свыше 13 лет, не снижая дебиты.

В чем «секрет» этой принципиально новой технологии в

нефтяных скважинах, и через них под большим давлением стали закачивать по контуру пласта чистую воду. Искусственно поддерживая пластовое давление, туймазинцы заставили скважины фонтанировать бесперебойно и длительное время. Такой метод добычи нефти исключительно выгоден. По подсчету специалистов, он позволил туймазинским нефтяникам сэкономить государству свыше трех миллиардов рублей и довести извлечение нефти из пласта до 70—80 процентов.

Теперь такой метод добычи нефти широко применяется в Татарской АССР, Куйбышевской области и на ряде других

## Нефть „Второго Баку“

эксплуатации нефтяных месторождений?

Под воздействием естественного пластового давления скважины фонтанировали и раньше. Однако по мере извлечения нефти из недр земли естественное давление в пласте ослабевает. Наступает время, когда оно уже не в состоянии поднять жидкость на поверхность земли, и фонтаны потухают. На смену им приходят станки-качалки. Проходит еще несколько лет — и они уже не в силах взять нефть из глубин земли. Промысел «умирает», хотя под землей остается до двух третей запасов нефти.

На месте глухой башкирской деревни Ишимбаево вырос крупный город Ишимбай. А такие молодые города нефтяников, как Октябрьский, Салават, известны всей стране.

С ростом нефтяной промышленности республики преобразилась столица Башкирии — Уфа. Ее население увеличилось в два раза. Здесь сосредоточены мощные нефтеперерабатывающие заводы. Их продукция идет

нефтяных промыслах. XX съезд партии поставил задачу — довести к концу шестой пятилетки удельный вес добычи нефти в стране с поддержанием пластового давления до 82 проц.

Нефтяная промышленность Башкирии растет очень быстро. Ныне она дает нефти в два раза больше, чем добывалось в революционной России. Башкирия — крупнейший центр нефтепереработки в Советском Союзе. Это радостное перспективное развитие республики. По плану Башкирского совнархоза на 1958—1965 годы добыча нефти должна увеличиться в два с половиной раза.

В республике создаются новые промыслы. Буровики и строители перебазированы в новые северозападные и северные районы, где открыты огромные

запасы жидкого топлива. Недавно был создан новый Чекамгушевский промысел. По соседству с Пермской областью образовано промышленное управление «Арланнефть». В этом районе появились рабочие поселки, закладываются новые города нефтяников.

Недавно строители закончили сооружение нефтепровода «Калтасы—Уфа» протяженностью около двухсот километров. По нему нефть поступает на уфимские нефтеперерабатывающие заводы.

В Башкирской АССР имеются колоссальные возможности для роста химической промышленности. Известно, что газы, добываемые с нефтью, а также образующиеся на нефтеперерабатывающих заводах, являются ценнейшим сырьем химического производства. Они служат исходным сырьем для производства каучука, пластических масс, искусственного волокна, синтетического спирта и многих других видов продукции. В прошлом году в Уфе построен первый завод синтетического спирта. Освоение его первой очереди даст стране такое количество синтетического спирта, для выработки которого потребовалось бы несколько миллионов пудов хлеба.

## Владимир Иванов и его сверстники

В декабре 1957 года в механический цех неуверенно вошел Владимир Иванов. Шум станков, лязг металла с непривычки резали слух.

Владимира определили на обучение к знатному токарю П. А. Щеплецову. По-отечески, с любовью отнесся он к своему ученику. Владимир не терял времени даром, ловил все на лету, чему учил его опытный толяр. Прошло 3 месяца, и Владимир стал работать самостоятельно.

Наука Володе пошла впрок: еще не было такого случая, чтобы он допустил брак в своем деле.

Володя не останавливается на достигнутом, упорно продолжает перенимать опыт своих товарищей, спрашивает, что ему непонятно. Часто можно видеть, как бывшие учитель и ученик обсуждают вместе, как лучше обработать деталь, заправить режущий инструмент.

В то же самое время на завод поступили учениками его сверстники — В. Куренных и Ю. Шабалин. Они совсем по-иному отнеслись к

овладению своей профессией.

На работу приходили в нетрезвом виде. Вместо того, чтобы изучать свое дело, они делали всякие безделушки.

Нетактично себя ведут они со старшими товарищами.

Общественным организациям завода необходимо заняться воспитанием В. Куренных и Ю. Шабалина, чтобы поставить их на правильный жизненный путь.

**А. ГИЛЕВ.**

### НУЖЕН МОСТ

Большинство жителей, проживающих в поселке Сажино, работает на Новотрубном заводе. Чтобы сократить расстояние, рабочие пользовались мостиком через речку. Но в настоящее время он убит, и нам приходится добираться до завода в трудных условиях. Неужели торгмхоз не может построить настоящий мост?

**Н. ШАХМИН.**

## Строки из писем

◆ В прошлом году в Кузино проходило озеленение поселка. Около конторы депо был сделан небольшой парк: посажены деревья, поставлены скамейки. Но за этим парком никто не следил. В результате козы обглодали деревья. Такая же картина у поездного технического осмотра, на перроне вокзала.

По примеру других городов школьникам Кузино нужно взять шефство над озеленением поселка.

**И. НОВОСЕЛЬЦЕВ.**

◆ Лес — это наше богатство, которое должны охранять не только работники лесной охраны, но и все трудящиеся. Но

если пройти по лесам нашего района, то можно увидеть в каком запущенном состоянии находится лес, как хищнически он уничтожается. Под видом санитарных порубок лесничество сдает иногда одним и тем же лицам делянки. Человек, взявший лес, продает его в полтора раза дороже. Кроме того, на этих делянках много строевого леса, в котором очень нуждаются индивидуальные застройщики.

Пора прекратить спекуляцию лесом, запретить отпуск строевого леса без доверенности поселкового Совета.

**И. ИВАНОВ.**

## ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ КОНДУЛИНСКИЙ СНЯТ С РАБОТЫ

Один из наших читателей тов. Панаока в своем письме в редакцию сообщил о том, что мастер музыкальной мастерской артели имени 1 Мая Кондулинский, принимая в ремонт музыкальные инструменты, не выписывает и не выдает на руки заказчикам квитанции. Ко-

пья письма для принятия мер редакцией была направлена в правление артели. Как сообщил нам председатель тов. Каменев, факты подтвердились. За систематическое пьянство, невыполнение плана и бесквитанционную работу Кондулинский из артели уволен.

наркоза на ближайшие семь лет намечено строительство ряда крупных предприятий химической промышленности. На комплексное развитие добычи нефти и газа и их переработку намечено израсходовать примерно около восьми миллиардов рублей.

Однако Башкирская АССР — это еще далеко не все «Второе Баку», к которому относятся также Татарская АССР, Куйбышевская область и ряд других нефтяных районов, расположенных между Волгой и Уралом. Рост нефтяной промышленности здесь идет не менее бурными темпами, чем в Башкирии. Например, Татария, где нефтяные промыслы созданы сравнительно недавно, уже обогнала Башкирию по добыче нефти.

Довести за пятнадцать лет добычу нефти в стране до 350—400 миллионов тонн, добычу и производство газа — до 270—320 миллиардов кубометров в год — такая задача поставлена партией и правительством. В ее успешном решении ведущая роль принадлежит нефтяникам «Второго Баку».

**В. СЕЛЕЗНЕВ.**



## Прекратить опасную игру с огнем

Забота нашей Родины о сохранении и упрочении мира находит все новые и новые практические проявления. Яркое свидетельство этого — опубликованное 18 апреля заявление Министра иностранных дел СССР А. А. Громыко о вылетах американских военных самолетов с грузом ядерных бомб через арктические районы по направлению к советским границам.

Такие вылеты американская авиация совершала неоднократно, а поводом для них служило появление на экранах американских радиовидеоэкранов изображения этих вылетов, то электронными помехами, то дождем метеороидов. Необоснованные и безрассудные действия американской военной авиации представляют собой слишком опасную игру с огнем и с ней нельзя мириться.

Жонглирование атомными и водородными бомбами, осуществляемое американским военным командованием, рассчитано, по видимому, на устрашение Советского Союза. Но у советских людей достаточно крепкие нервы. Наша Родина располагает всеми необходимыми средствами, чтобы надежно оградить мирную жизнь советского народа и в случае необходимости нанести сокрушительный ответный удар по любому агрессору. В то же время Советский Союз бдительно следит за тем, чтобы действия американской военной авиации не привели к роковым последствиям. Именно стремлением оградить человечество от грозной опасности атомной войны и продиктованы заявления тов. Громыко и обращение Советского Союза в Совет Безопасности Организации Объединенных Наций с требованием обсудить вопрос о действиях американской военной авиации.

Народы всех стран вновь убеждаются сегодня, что в то время, когда Советский Союз всячески стремится оздоровить международную обстановку, определенные круги в США упор-

но пытаются держать мир «на грани войны». Чрезвычайно катастрофическими последствиями полеты американских бомбардировщиков в направлении советских границ совершаются в тот самый момент, когда по инициативе СССР ведется подготовка к созыву совещания глав правительств стран Востока и Запада. В этих условиях действия американской военной авиации рассматривать иначе, как попытку помешать такому совещанию и еще более отравить международную атмосферу ядом «холодной войны». Именно так и расценивает их зарубежная печать.

Провокационные полеты американских военных самолетов по направлению к границам СССР с негодованием осуждаются всей мировой общественностью. Эти полеты, пишет китайская газета «Женьминьжибао», представляют серьезную опасность не только для Советского Союза, но и для всего человечества. США ставят мир в такое положение, отмечает финская газета «Кансан Уутисет», «когда атомная война может обрушиться на головы людей вследствие малейшей ошибки американского техника, невнимательности, просчета или неправильного умозаключения какого-нибудь американского офицера... Жизнь миллионов людей поставлена в зависимость от случая».

Советское правительство выразило решительный протест против провокационных действий американской военной авиации и потребовало, чтобы немедленно была прекращена практика посылки бомбардировщиков с атомными и водородными бомбами в направлении границ нашей Родины.

Действия Советского Союза в связи с провокационными полетами американской военной авиации одобряют все миролюбивые народы. Они, как об этом пишет болгарская газета «Работническо дело», присоединяют свой голос к предостережению Советского Союза и поддерживают его усилия, направленные на предотвращение угрозы атомной войны, сохранению мира.

## Нерушимая советско- польская дружба

21 апреля народы СССР и Польши торжественно отметили 13-ю годовщину советско-польского договора о дружбе, взаимной помощи и послевоенном сотрудничестве. Этот договор навеки скрепил братский союз и дружбу народов обеих стран.

Благодаря дружеской помощи советского народа трудящиеся Польши подняли ее из пепла и руин, создали действительно свободную, независимую народную республику. За годы народной власти Польша из отсталой аграрной страны, зависимой от империалистов, превратилась в самостоятельное индустриальное государство. В стране построено около 400 крупных промышленных предприятий, в том числе мощный металлургический комбинат имени Ленина, созданы центры польской тяжелой и машиностроительной индустрии, расширены энергетическая и химическая промышленности. Промышленное производство в Польше возросло по сравнению с довоенным уровнем почти в 5 раз.

Празднование 13-й годовщины советско-польского договора совпало с дружественным визитом в Польшу Народную Республику Председателя Президиума Верховного Совета СССР К. Е. Ворошилова и сопровождающих его видных государственных и партийных деятелей Советского Союза. «Польский народ, — пишет газета «Трибуна людю», — видит в этом визите проявление дружбы, свидетельство прочного союза между Польшей и СССР».

Теплая, сердечная встреча, оказываемая посланцам советского народа в Польше, с новой силой показала, что между народами обеих стран существуют подлинно братские отношения. «Мы приветствуем советских гостей, — сказал Председатель Государственного совета Польши А. Завадский, — как посланцев великой страны Советов, великой партии Ленина. Их визит имеет огромное значение для укрепления наших взаимоотношений, углубления польско-советской дружбы и сотрудничества во всех областях жизни».

Поездка К. Е. Ворошилова в Польшу и празднование обеими странами 13-й годовщины польско-советского договора — новый вклад в дело братской дружбы СССР и Польши, в дело дальнейшего укрепления единства всех социалистических стран.

С. ГЕРМАН.

## Начальников цехов вызывают к директору

В месячник здоровья работники медсанчасти Хромпикового завода проводят массовые профилактические меры по борьбе с инфекционными заболеваниями. Но когда они разъяснили сущность этого большого дела и пошли на завод, помощи им оказывали мало. А ждали ее, в первую очередь, от начальников цехов. Рабочие шли неохотно на прививки, не видя примеров своих руководителей.

Это привело к тому, что, например, в ремонтно-строительном цехе, где начальник тов. Егоров, из 170 человек прививки сделало только 14. Очень плохо идут дела в цехах, где начальники тт. Захаров, Паначев, Черных, Ахманаев и другие.

Медицинские сестры дежурили в здравпунктах на территории завода круглые сутки, подготовив инструмент и медикаменты, а начальники цехов преспокойно уходили домой, забывая о здоровье рабочих своих цехов.

И вот финал — начальников цехов вынужден был по этому поводу вызвать к себе директор завода. Только после соответствующего внушения указанные товарищи поняли, что месячник здоровья дело большой важности и касается не только медиков.

Конечно, не все начальники угодобились указанным выше. Например, очень хорошо прошли прививки в центральной лаборатории (начальник тов. Петровская), в лаборатории КИП (начальник тов. Тагильцев), ЖКО и заводоуправлении.

## Первые фонтанчики

Во втором цехе мы увидели грязный баллон с газированной водой, возле которого валялась жестяная посуда для питья, не отличающаяся чистотой. Этот случай не единичный. Неудовлетворительно еще организован на заводе питьевой режим. Это вскрыли участники санитарных постов, организовав проверку всех цехов и участков.

Сейчас с помощью участников месячника здоровья положение меняется. Питьевому режиму уделяется больше внимания. Поставлен вопрос об охлаждении воды, снабжении газированной водой горячих цехов, организации специальных кабин, закрытых от пыли и газов.

Кое-где перешли на более ги-

## ОТ ДЕПУТАТА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

По просьбе избирателей и для их удобства депутат Верховного Совета СССР И. И. Чурсинов по личным вопросам принимает каждую пятницу, с

гигиенический режим питья. Например, в механическом цехе, гараже, вместо обычных железных бачков и кружек, сделаны специальные водяные фонтанчики.

## Работать лучше

На территории Хромпикового завода мы не увидели ни одного расклеенного обращения в связи с месячником здоровья. Как видно, санитарная и медсанчасть завода не побеспокоились о том, чтобы довести до сведения трудящихся о месячнике.

Кстати, санитарная не использует своих прав при проведении месячника здоровья на Хромпике. Например, следовало бы потребовать от руководителей завода, чтобы они привели, наконец, в порядок свою, так называемую, производственную свалку, которая по существу превратилась в мусорник, могущий стать рассадником инфекции. Здесь можно найти дохлах кошек, мусор, грязную бумагу. Все это подхватывает ветер и несет к порогам домов жителей прилегающего поселка.

В торговой сети тоже есть беспорядки. Например, в магазине № 17 ОРСа более половины работников не имеют прививок, а санитарная даже не знает об этом. В этом же магазине совершенно нет никаких ядохимикатов и средств борьбы с мухами. Во дворе грязно, мусор. А ведь магазин торгует пищевыми продуктами и никто не поручится за то, что здесь все может благополучно кончиться.

Совершенно недопустимые санитарные условия в столовой № 15. Во дворе грязь, в зале столовой нестиранные занавески, мусор на полу, яичная скорлупа. Антисанитария и на кухне, между тем, как в санитарной книге этой столовой повсюду утешительные записи инспекторов санитарной станции.

На Хромпиковом заводе уже многое сделано. Проведена с населением значительная работа. Прочитано много лекций, совершены подворные обходы. Заметно улучшились условия труда рабочих в цехах, стали чистыми прилегающие к домам дворы, тротуары, улицы, проведены субботники.

Но всего этого мало. Нужно, чтобы борьба за здоровье человека проводилась постоянно, изо дня в день. Месячник здоровья является началом этой большой работы.

## Политическую литературу — в массы!

С 20 апреля по 20 мая в городе проводится месячник по массовому распространению политической литературы. Месячник этот посвящен нескольким выдающимся датам: 88-летию со дня рождения В. И. Ленина, празднику 1-го Мая, 40-летию Ленинского комсомола и 140-летию со дня рождения Карла Маркса.

Исполком горсовета составил план проведения месячника. Будет проведено несколько книжных базаров. Первый базар состоится в воскресенье, 27 апреля, у клуба металлургов. На Динасе, в Соцгороде, Кузино и других кустах намечено провести читательские конференции на политические книги. Организовать их должны заведующие библиотеками с помощью работников кустовых партийных библиотек и кабинетов. В цехах, организациях и на предприятиях необходимо организовать книжные киоски.

Большую помощь в распространении политической литературы должны оказать старшеклассники и комсомольцы-активисты. Они будут продавать литературу на книжных базарах, в киосках, разносить книги непосредственно по предприятиям и учреждениям.

Произведения политической и другой литературы можно будет купить и с помощью предварительных заказов. Делается это так. Каждый человек может в любом книжном киоске, магазине приобрести специальную открытку. На одной ее стороне нужно написать автора и название требуемой книги, на другой — свой адрес. Открытка, опущенная в почтовый ящик, дойдет до Книготорга. Через некоторое время оттуда вам придет извещение, когда можно явиться за книгой.

Книжные магазины пополнились политической литературой. На их полках — все произведения В. И. Ленина, выпущенные отдельными изданиями в красивых переплетах, брошюры, разбирающие эти книги, материалы к 1 Мая, 40-летию Ленинского комсомола, произведения Карла Маркса, Фридриха Энгельса и т. д.

Во время месячника политической литературы будет производиться подписка на 30-томное собрание сочинений К. Маркса и 55-томное (5-е издание) собрание сочинений В. И. Ленина. Комплекуются тематические библиотечки к знаменательным политическим датам.